# 書面質詢

#### 顏奕恆議員

#### 關於暑期旅遊檔道路及口岸交通優化

暑假旅遊旺季即將來臨,加上親子遊、研學遊的興起,相信在諸多利好旅遊的政策下,本澳暑假黃金檔的訪澳客量,有望維持在較高的水平。不過,近日交通事務局提及今年暑假期間預計有20多項道路工程開展,影響範圍仍然較廣[1],這會為居民出行、旅客出遊帶來些許不便,例如導致巴士改道、交通阻塞、街道變窄等,而目前仍未公佈進一步消息,不利於居民、旅客提前規劃出行路線。

其次,隨著內地再開放八個城市赴澳個人遊,以及"團進團出"琴澳多次往返的利好政策,直接增加旅客來澳的興趣,而口岸交通配套是快速分流旅客的關鍵,在端午假期期間,港珠澳大橋口岸更一躍成為位列於關閘口岸後,客流第二大的出入境口岸,政府較早前已協調多方,制定相關交通安排及應急預案,增設了時節性巴士班次,以及博企發財巴站點,有效疏導客流[2]。

緊接下來,暑假即將到來,本人就這期間道路及口岸交通的優化措施, 提出以下質詢:

- 1、請問當局何時披露暑假工程涉及範圍?會否近期內公佈相關資訊以及交通改道安排?當局近期提及設置"特別巴士路線安排",但由於暑假檔與"五一"、"端午"集中式小長假不同,持續的時間較長,當局可否進一步公佈相關資訊,以助居民、旅客提前獲悉?
- 2、隨著城市漫步(Citywalk)的流行,以及內地再多開放了八個城市赴 澳個人遊,走進社區遊覽的旅客不在少數,請問當局如何做好交通方面 的旅遊指引,特別是口岸交通、道路施工及熱門景點等,為旅客提供更 詳細的搭車、換轉乘、截的士、步行、交通安全等貼士,進一步分流、 疏散旅客,提升旅客遊澳的體驗感?

3、對於暑假期間口岸交通,請問當局如何檢視端午小長假的情況,對各個口岸作進一步優化,完善各口岸的交通銜接,暢通口岸周邊交通環境?特別像港珠澳大橋口岸的巴士總站人龍狀況,未來如何加強現場指引、宣傳,加快疏導口岸的人潮?

## [1] 參考資料:

https://www.tdm.com.mo/en/news-detail/972323

### [2] 參考資料:

http://www.macaodaily.com/html/2024-06/10/content\_1760995.ht m

https://www.gov.mo/zh-hant/news/1069213/